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６．調査間比較 

Ⅰ 保護者調査間比較 

主な子育て者...(ＳＡ) 

主な子育て者は、「父母ともに」が就学前保護者と小学生保護者では５割を超えています。一方、中

学生保護者では「父母ともに」が３割程度となっており、「主に母親」が６割を超えています。 

51.1

52.4

30.9

46.6

44.3

62.8

0.1

0.8

1.4

0.6

0.7

1.0

0.2

0.4

1.0

1.4

1.5

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

小学生保護者

中学生保護者

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答

 

 

お子さんのパソコンの有無...(ＳＡ) 

パソコンの有無は、「持たせたいとは思わない」が小学生保護者では７割を超えています。また、中

学生保護者では「持っている」が３割を超えています。 

8.4

31.4

6.4

7.6

73.9

50.5

11.3

10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生保護者

中学生保護者

持っている 持っていないが持たせたい 持たせたいとは思わない 無回答

 

 

お子さんの携帯電話の有無...(ＳＡ)  

携帯電話の有無は、「持っている」が小学生保護者では４割以上、中学生保護者では８割を超えてい

ます。 

45.7

83.3

11.4

3.1

39.6

8.3

3.2

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生保護者

中学生保護者

持っている 持っていないが持たせたい 持たせたいとは思わない 無回答
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お子さんのインターネットの利用...(ＭＡ) 

インターネットの利用は、「メールのやりとり」や「音楽などのダウンロード」が小学生保護者に比

べ中学生保護者で30ポイント以上割合が多くなっています。一方、小学生保護者では「インターネット

は使っていない」が２割を超えています。 

1.6

0.0

9.7

21.0

3.2

1.6

53.4

55.5

65.8

50.7

6.2

43.8

4.1

8.2

1.4
2.7

1.4

16.1

29.0

41.9

11.3

37.1

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

メ
ー
ル
の
や
り
と
り

ウ
ェ
ブ
サ
イ
ト
や
ブ
ロ
グ
の
閲
覧

動
画
サ
イ
ト
の
閲
覧

音
楽
な
ど
の
ダ
ウ
ン
ロ
ー
ド

ウ
ェ
ブ
サ
イ
ト
や
ブ
ロ
グ
の
作
成

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で
の
ゲ
ー
ム

他
人
の
サ
イ
ト
（
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
）
や

ブ
ロ
グ
へ
の
書
き
込
む

そ
の
他

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
は
使
っ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

%

小学生保護者

中学生保護者

 

 

子育ては楽しい...(ＳＡ) 

子育ては楽しいかは、就学前保護者と小学生保護者、中学生保護者でそれぞれの割合は同程度となっ

ていますが、「楽しいと感じることの方が多い」は就学前保護者で７割を超え、やや多くなっています。 

71.0

66.1

61.6

23.1

26.7

26.0

3.5

2.1

5.0

0.6

1.5

2.1

0.5

2.8

4.3

1.0

1.2

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

小学生保護者

中学生保護者

楽しいと感じることの方が多い 楽しいと辛いが同じくらい

辛いと感じることの方が多い その他

わからない 無回答
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子育てについて地域の方々から支援があればよいと感じますか...(ＳＡ) 

子育てについて地域の方々から支援があればよいと感じるかは、就学前保護者と小学生保護者、中学

生保護者でそれぞれの割合は同程度となっていますが、「感じたことがある」は就学前保護者で５割近

くとなっており、やや多くなっています。 

48.8

46.7

44.5

23.6

27.5

31.0

25.7

23.5

21.4

1.9

2.3

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

小学生保護者

中学生保護者

感じたことがある 感じたことはない わからない 無回答

 

 

地域の子育て力を向上させるために有効なこと...(ＭＡ) 

地域の子育て力を向上させるために有効なことは、全体的に就学前と小学生保護者が中学生保護者の

割合を上回っていますが、「専門家による助言や学習会の開催、地域の子育てネットワークの構築支援

など」が中学生保護者で２割を超え、やや多くなっています。 

35.2

51.3

4.7

2.0

59.3

2.4
4.0

22.2

5.3
4.7

31.6

18.1

57.9

26.0

23.8

12.4

47.3

24.5

21.1

29.9
22.228.6

51.4

31.7

21.4

21.0

23.6

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

子
ど

も
を

持
つ

人
自

身
が

主
体

的

に
行

う
情

報
交

換
や

交
流

活
動

企
業

や
商

店
街

が
行

う
イ

ベ
ン

ト

開
催

や
施

設
提

供
、

優
待

事
業

な

ど

Ｎ
Ｐ

Ｏ
が

行
う

情
報

提
供

、
イ

ベ

ン
ト

開
催

、
子

育
て

支
援

サ
ー

ビ

ス
の

提
供

な
ど

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

に
よ

る
さ

ま
ざ

ま

な
子

育
て

支
援

サ
ー

ビ
ス

の
提

供

な
ど

 

町
内

会
・

自
治

会
等

に
よ

る
祭

り

や
イ

ベ
ン

ト
開

催
、

防
犯

活
動

な

ど

隣
り

近
所

の
人

が
子

ど
も

と
顔

見

知
り

に
な

り
、

声
を

掛
け

合
う

関

係
を

つ
く

る
な

ど

専
門

家
に

よ
る

助
言

や
学

習
会

の

開
催

、
地

域
の

子
育

て
ネ

ッ
ト

ワ
ー

ク
の

構
築

支
援

な
ど

そ
の

他

無
回

答

%

就学前保護者

小学生保護者

中学生保護者

 

 

地域の子育て支援活動への参加...(ＳＡ) 

地域の子育て支援活動への参加は、「すでに参加／参加したことがある」が小学生保護者と中学生保

護者で２割を超えています。一方、中学生保護者では「将来も参加しようとは思わない」が４割を超え、

やや多くなっています。 

14.7

27.3

27.1

47.3

36.0

27.8

36.2

35.5

43.4

1.7

1.2

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

小学生保護者

中学生保護者

すでに参加／参加したことがある　 参加していないが、参加したい

将来も参加しようとは思わない 無回答

 



 267 

情報・相談の場...(ＭＡ) 

情報・相談の場は、就学前保護者では「母親や父親同士が集い、情報交換できる」、中学生保護者で

は「その場で専門職員に相談できる」が他と比べやや多くなっています。 

48.9

52.2

46.1

1.9

5.2

2.9

6.16.4

24.8

36.0

8.5

17.9
22.5

5.4

32.4

43.5

37.5

17.6

24.7

34.0

52.8

3.3
4.7

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

母
親
や
父
親
同
士
が
集
い
、

情
報
交
換
で
き
る

遊
び
や
し
つ
け
を
教
え
て
く

れ
る

そ
の
場
で
専
門
職
員
に
相
談

で
き
る

家
庭
訪
問
し
て
、
相
談
に

の
っ
て
く
れ
る

夜
間
や
日
曜
で
も
相
談
で
き

る

電
話
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で

相
談
で
き
る
　
　

そ
の
他

無
回
答

%

就学前保護者

小学生保護者

中学生保護者

 

 

情報・相談を受ける場...(ＳＡ) 

情報・相談を受ける場は、「学校など教育施設」が就学前保護者では５割を超えていますが、中学生

保護者では約４割となっています。また、「子ども家庭支援センター」と「区役所・区民事務所」が中

学生保護者で１割を超えています。 

55.9

43.8

39.3

4.2

4.7

4.7

25.3

29.3

20.7

6.5

9.2

11.2

7.0

14.3

3.9

5.2 4.7

3.0

1.7

3.2

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

小学生保護者

中学生保護者

学校など教育施設 保健所

児童館・区民ひろば 子ども家庭支援センター

区役所・区民事務所 その他

無回答
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必要な子育てに関する情報...(ＭＡ) 

必要な子育てに関する情報は、「遊ばせ方やしつけに関する情報」や「保育施設、幼稚園等に関する

情報」が小学生保護者に比べ就学前保護者で多くなっています。一方、「子どもの進路や進学に関する

情報」は小学生保護者で多くなっています。 

8.0

25.6

6.7

24.5

27.0

23.3

7.4

12.9

8.4

13.2

21.8

9.7

19.0

12.9

36.0

6.0

11.7

2.7

5.9

8.2

13.0

1.7

19.5

30.2

6.6

2.2

3.9

2.9

5.2

12.0

4.4

13.8

2.7

22.1

1.5

10.6

4.0
4.7

0.0

20.0

40.0

子
ど
も
の
病
気
や
発
育
に
関
す
る
情
報

子
ど
も
の
食
事
や
栄
養
に
関
す
る
情
報

遊
ば
せ
方
や
し
つ
け
に
関
す
る
情
報

虐
待
防
止
に
関
す
る
情
報

医
療
機
関
に
関
す
る
情
報

子
育
て
に
関
す
る
相
談
窓
口
の
情
報

保
育
施
設
、
幼
稚
園
等
に
関
す
る
情
報

習
い
事
や
塾
の
情
報

小
学
校
（
区
立
、
私
立
）
に
関
す
る
情
報

子
ど
も
の
進
路
や
進
学
に
関
す
る
情
報

子
ど
も
と
一
緒
に
外
出
で
き
る
場
の
情
報

外
出
先
の
授
乳
・
お
む
つ
替
え
場
の
情
報

区
の
施
策
や
事
業
等
に
関
す
る
情
報

自
宅
で
の
保
育
サ
ー
ビ
ス
に
関
す
る
情
報

親
同
士
の
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
に
関
す
る
情
報

駅
や
歩
道
橋
の
エ
レ
ベ
ー
タ
ー
等
の
情
報

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

%

就学前保護者

小学生保護者

 

 

外出の際気になること...(ＭＡ) 

外出の際気になることは、全体的に就学前保護者と小学生保護者で割合は同程度となっていますが、

「おむつ替えや授乳できる場所がない」や「雨天に子どもを遊ばせる場所がない」は就学前保護者でや

や多くなっています。 

13.5
14.9

20.7

10.6

50.3

37.2

9.0

4.2

12.1

22.6

23.7

9.9

25.8
24.0

4.4

10.8

23.5

26.327.0

39.4

8.8

3.9

9.3

16.1

0.0

20.0

40.0

60.0

近
所
に
公
園
や
広
場
が
な
い

公
園
の
遊
具
等
が
使
い
に
く

い

お
む
つ
替
え
や
授
乳
で
き
る

場
所
が
な
い

街
中
に
ベ
ン
チ
等
の
休
め
る

場
所
が
な
い

雨
天
に
子
ど
も
を
遊
ば
せ
る

場
所
が
な
い

公
園
に
安
全
面
で
不
安
が
あ

る

歩
道
が
な
い
通
り
で
の
交
通

事
故
の
心
配
　
　

歩
道
の
段
差
、
陳
列
物
、
自

転
車
な
ど

街
並
み
に
ゆ
と
り
や
う
る
お

い
が
な
い

歩
道
を
自
転
車
が
高
速
で
走

行
す
る
こ
と

そ
の
他

無
回
答

%

就学前保護者

小学生保護者
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子育てに関する施策や事業...(ＭＡ) 

子育てに関する施策や事業は、「健康診査・予防接種等の充実」や「仕事と子育ての両立の支援の充

実」は就学前保護者でやや多くなっています。 

21.8

30.6

37.3

17.6

13.2

60.0

22.7

33.8

21.4

6.8

3.5

25.0

19.0

2.2

2.9
6.5

15.1

4.1

3.0

8.6

6.6

10.0
9.0

45.1

21.0

38.6

49.6

50.4

53.8

0.82.9

14.0

19.8

2.9

10.1

10.5

5.2

41.4

49.7
50.4

2.83.4

12.1

20.9

3.3

4.5

8.1

17.1

10.3

4.7

42.6

19.5

21.4

46.2

14.7

43.4

54.0

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

健
康

診
査

・
予

防
接

種
等

の
充

実

休
日

・
夜

間
診

療
な

ど
の

充
実

子
育

て
期

の
生

活
環

境
・

住
環

境
の

整
備

安
心

し
て

遊
べ

る
屋

外
遊

び
場

の
整

備

事
故

や
犯

罪
に

巻
き

込
ま

れ
な

い
環

境

教
育

内
容

や
教

育
環

境
の

充
実

子
ど

も
同

士
の

交
流

・
活

動
の

場
の

整
備

子
育

て
に

か
か

る
経

済
的

負
担

の
軽

減

在
宅

で
子

育
て

へ
の

支
援

の
充

実

配
慮

を
必

要
な

家
庭

へ
の

支
援

の
充

実

 

相
談

支
援

・
情

報
提

供
・

学
習

機
会

の
充

実

 

仕
事

と
子

育
て

の
両

立
の

支
援

の
充

実

 

企
業

の
子

育
て

支
援

の
取

り
組

み
の

促
進

家
事

・
育

児
へ

の
男

女
共

同
参

画
の

推
進

 

地
域

団
体

・
ネ

ッ
ト

ワ
ー

ク
づ

く
り

支
援

児
童

虐
待

や
い

じ
め

な
ど

へ
の

対
応

強
化

小
中

学
生

が
相

談
で

き
る

場
と

人
の

整
備

そ
の

他

無
回

答

%

就学前保護者

小学生保護者

中学生保護者

 

 

子育て環境 ア．子どもの権利...(ＳＡ) 

豊島区の「子どもが育ち、子どもを育てていく環境」について、子どもの権利を保障する取り組みが

進んでいるは、「そう思う」と「少しはそう思う」が小学生保護者と中学生保護者で２割を超えていま

す。 

3.6

4.8

4.5

15.6

17.6

18.8

33.2

35.4

32.2

14.5

13.8

9.0

6.4

4.7

6.4

24.7

21.1

26.6

2.0

2.7

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

小学生保護者

中学生保護者

そう思う 少しはそう思う どちらともいえない

あまり思わない 思わない わからない

無回答

 

 

子育て環境 イ．子どもの遊び場...(ＳＡ) 

豊島区の「子どもが育ち、子どもを育てていく環境」について、子どもの遊び場が充実しているは、

「そう思う」と「少しはそう思う」が就学前保護者で２割を超えています。 

 

2.9

1.3

2.4

19.9

13.8

10.2

18.5

19.5

20.2

30.7

34.6

33.1

26.2

28.1

29.3 2.9

1.5

0.5

1.2

1.4

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

小学生保護者

中学生保護者

そう思う 少しはそう思う どちらともいえない

あまり思わない 思わない わからない

無回答
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子育て環境 ウ．子どもを産む環境...(ＳＡ) 

豊島区の「子どもが育ち、子どもを育てていく環境」について、子どもを産む環境づくりができてい

るは、「そう思う」と「少しはそう思う」が就学前保護者で２割を超えています。 

3.2

2.4

2.9

19.1

16.4

15.0

27.2

30.9

31.4

26.2

27.3

21.6

19.0

14.1

14.8

3.1

7.7

11.7

1.3

2.1

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

小学生保護者

中学生保護者

そう思う 少しはそう思う どちらともいえない

あまり思わない 思わない わからない

無回答

 

 

子育て環境 エ．職業と家庭の両立...(ＳＡ) 

豊島区の「子どもが育ち、子どもを育てていく環境」について、職業と家庭を両立させるための支援

が行われているは、「わからない」が中学生保護者で２割となっています。 

2.4

1.7

2.1

10.5

10.5

9.7

25.6

28.3

28.1

23.1

26.6

24.7

23.6

17.3

13.6

13.6

14.2

20.0

1.2

1.3

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

小学生保護者

中学生保護者

そう思う 少しはそう思う どちらともいえない

あまり思わない 思わない わからない

無回答

 

 

子育て環境 オ．住宅対策や道路・施設整備...(ＳＡ) 

豊島区の「子どもが育ち、子どもを育てていく環境」について、住宅対策や道路・施設整備が行われ

ているは、「あまり思わない」と「思わない」が就学前保護者で６割を超えています。 

1.2

0.7

2.2 9.0

22.1

26.5

26.6

33.7

32.3

29.7

29.1

24.5

19.8

5.1

7.6

10.9

7.0

6.9 1.6

1.7

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

小学生保護者

中学生保護者

そう思う 少しはそう思う どちらともいえない

あまり思わない 思わない わからない

無回答
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子育て環境 カ．保育施設や幼稚園...(ＳＡ) 

豊島区の「子どもが育ち、子どもを育てていく環境」について、保育施設や幼稚園での保育・教育が

充実しているは、「あまり思わない」と「思わない」が就学前保護者で４割を超えています。 

5.1

4.0

3.6

19.6

22.6

21.6

25.1

29.3

24.5

19.6

17.8

17.2

21.0

14.8

11.0

8.4

10.0

19.8

1.6

1.2

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

小学生保護者

中学生保護者

そう思う 少しはそう思う どちらともいえない

あまり思わない 思わない わからない

無回答

 

 

子育て環境 キ．学校教育...(ＳＡ) 

豊島区の「子どもが育ち、子どもを育てていく環境」について、学校教育が充実しているは、「そう

思う」と「少しはそう思う」が小学生保護者と中学生保護者で約４割となっています。 

3.7

8.2

6.9

14.1

32.7

32.4

32.0

27.8

24.0

13.2

14.5

15.3

8.5

9.0

11.0

27.1

6.1

8.6

1.4

1.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

小学生保護者

中学生保護者

そう思う 少しはそう思う どちらともいえない

あまり思わない 思わない わからない

無回答

 

 

子育て環境 ク．地域における支援や見守り...(ＳＡ) 

豊島区の「子どもが育ち、子どもを育てていく環境」について、地域における支援や見守り活動が活

発に行われているは、「そう思う」と「少しはそう思う」が小学生保護者と中学生保護者で３割を超え

ています。一方、就学前保護者では「あまり思わない」と「思わない」が３割を超えています。 

3.0

5.2

5.3

22.8

31.1

25.2

26.0

30.2

24.8

20.1

15.7

17.6

13.0

9.7

10.0

13.5

6.5

14.7

1.6

1.6

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前保護者

小学生保護者

中学生保護者

そう思う 少しはそう思う どちらともいえない

あまり思わない 思わない わからない

無回答
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Ⅱ 本人調査間比較 

友達との遊び ア．平日...(ＳＡ) 

友達との遊びについて、平日は、「遊ばない」が小学生本人では３割以上、中高生本人では６割近く

となっています。 

33.9

26.2

15.9

6.0

16.2

5.4

30.9

58.3

3.0

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生本人

中高生本人

週に１～２日遊ぶ　　 週に３～４日遊ぶ ほとんど毎日遊ぶ　 

遊ばない 無回答

 

 

友達との遊び イ．土曜...(ＳＡ) 

友達との遊びについて、土曜は、小学生本人、中高生本人ともに「遊ばない」が最も多くなっていま

すが、小学生本人では「ほとんど毎週遊ぶ」が１割を超えています。 

30.3

36.7

15.6

8.5

43.8

48.3

10.2

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生本人

中高生本人

月に１～２日遊ぶ　　 ほとんど毎週遊ぶ　 遊ばない 無回答

 

 

友達との遊び ウ．日曜...(ＳＡ) 

友達との遊びについて、日曜は、「遊ばない」が小学生本人では約５割となっていますが、中高生本

人では「月に１～２日遊ぶ」が５割を超えています。 

27.0

50.3

13.2

7.4

49.2

36.7

10.5

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生本人

中高生本人

月に１～２日遊ぶ　　 ほとんど毎週遊ぶ　 遊ばない 無回答
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遊ぶ内容...(ＭＡ) 

遊ぶ内容は、小学生本人では「スポーツなど体を動かすこと」、中高生本人では「友だちとおしゃべ

りすること」がそれぞれ５割を超え最も多くなっています。また、「ゲームをすること」は小学生本人

でやや多くなっています。 

54.4

39.6

11.4

5.7

45.9

4.5
6.3

23.1

25.8

58.1

9.1

6.0

29.3

3.7

6.0
7.8

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

ス
ポ

ー
ツ

な
ど

体
を

動
か

す
こ

と

友
だ

ち
と

お
し

ゃ
べ

り
す

る
こ

と

ま
ん

が
や

本
、

雑
誌

を
読

む
こ

と

 

テ
レ

ビ
や

ビ
デ

オ

（
Ｄ

Ｖ
Ｄ

）
を

見
る

こ
と

ゲ
ー

ム
を

す
る

こ
と

パ
ソ

コ
ン

や
イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
を

見
る

こ
と

そ
の

他

無
回

答

%

小学生本人

中高生本人

 

 

学習塾や習い事 ア．学習塾【現在】...(ＳＡ) 

学習塾について、現在の状況は、「通っていない（通いたいとは思わない）」が小学生本人では３割近

くとなっていますが、中高生本人で４割を超えています。また、小学生本人では「週に４回より多い」

が１割を超えています。 

9.6

11.5

24.9

15.9

12.9

9.3

14.1

8.7

27.3

44.1

11.1

10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生本人

中高生本人

週に１回 週に２回

週に３回 週に４回より多い

通っていない（通いたいとは思わない） 無回答

 

 

学習塾や習い事 ア．学習塾【希望】...(ＳＡ) 

学習塾について、希望は、「通っていない（通いたいとは思わない）」が中高生本人で３割近くとなっ

ています。 

19.2

11.3

17.7

14.0

9.3

8.3

6.3

4.9

18.9

28.3

28.5

33.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生本人

中高生本人

週に１回 週に２回

週に３回 週に４回より多い

通っていない（通いたいとは思わない） 無回答
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専用の携帯電話の有無...(ＳＡ) 

専用の携帯電話の有無は、「持っている」が小学生本人では５割以上、中高生本人で８割近くとなっ

ています。 

50.5

77.7

36.3

13.4

10.2

5.6

3.0

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生本人

中高生本人

持っている 持っていないが欲しい 

持っておらず欲しいとは思わない 無回答

 

 

携帯電話の使用頻度【電話】...(ＳＡ) 

携帯電話の使用頻度は、「ほとんど使わない」が小学生本人では２割以上、中高生本人で４割近くと

なっています。一方、中高生本人では「毎日使う」が４割を超えています。 

36.9

43.5

34.5

17.3

23.2

37.0

5.4

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生本人

中高生本人

毎日使う 週に2回か3回くらい使う ほとんど使わない 無回答

 

 

家族との会話...(ＳＡ) 

家族との会話は、「よく話をする」が小学生本人では６割近く、中高生本人で５割を下回っています。

また、「あまり話をしない」が中高生本人で１割を超えています。 

57.1

49.9

32.7

35.7

7.8

12.4

2.4

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生本人

中高生本人

よく話をする たまに話をする あまり話をしない 無回答

 

 

家庭で話す人...(ＭＡ) 

家庭で話す人は、小学生本人、中高生本人ともに「お母さん」が９割を超えています。 

36.1

4.7

11.4

31.4

1.0 0.0

31.5

2.3

7.0

38.3

0.5 0.2

97.0
95.7

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

お
父

さ
ん

お
母

さ
ん

お
じ

い
さ

ん

お
ば

あ
さ

ん

兄
弟

・
姉

妹

そ
の

他

無
回

答

%

小学生本人

中高生本人
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家族全員での朝食...(ＳＡ) 

家族全員での朝食は、「ほとんどない」が小学生本人では３割以上、中高生本人では４割を超えてい

ます。 

30.9

24.7

5.7

7.2

28.8

21.6

32.4

45.8

2.1

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生本人

中高生本人

ほとんど毎日 週に3～5回くらい 週に1～2回くらい

ほとんどない 無回答

 

 

自分自身の朝食...(ＳＡ) 

自分自身の朝食は、「ほぼ毎日、親が作った朝食を自宅で食べる」が小学生本人で８割を超えていま

すが、中高生本人では８割を下回っています。 

83.2

76.9 3.5

8.1

9.9

6.0

2.1

1.8

7.6

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生本人

中高生本人

ほぼ毎日、親が作った朝食を自宅で食べる

朝食は食べない

自宅で食べない日はコンビニで買って食べる

その他

無回答

 

 

学校は楽しい...(ＳＡ) 

学校は楽しいかは、小学生本人、中高生本人ともに「とても楽しい」が４割前後となっています。ま

た、小学生本人では「あまり楽しくない」が１割を超えています。 

42.9

39.6

43.5

47.2

8.2

10.2

3.9

2.7

1.2

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生本人

中高生本人

とても楽しい 楽しい

あまり楽しくない 楽しくない

無回答

 

 

学校に行きたくない...(ＳＡ) 

学校に行きたくないかは、小学生本人では「まったくない」が約３割となっている一方、中高生本人

では「よくある」が１割を超えています。 

6.3

12.8

34.5

39.0

28.8

27.4

29.7

20.2

0.6

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生本人

中高生本人

よくある たまにある ほとんどない

まったくない 無回答
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７．経年比較 

Ⅰ 就学前児童保護者 

保護者の就労状況 父親...(ＳＡ) 

父親の就労状況は、今回調査、前回調査ともに「フルタイム（育休・介護休業中でない）」が９割を超

えています。 

91.1

97.0

0.0

1.2

0.3

0.4

0.1

0.8

0.0

7.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

フルタイム(育休・介護休業中でない) フルタイム(育休・介護休業中である)

パート等（育休・介護休業中でない) パート等(育休・介護休業中である)

以前は就労、現在は働いてない 今まで就労したことがない

無回答

 

 

保護者の就労状況 母親...(ＳＡ) 

母親の就労状況は、「以前は就労、現在は働いてない」が前回調査では５割を超えていますが、今回

調査では約４割となっています。 

31.3

28.0

6.9

14.9

16.5

50.0

39.1 2.6

1.8

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

フルタイム(産休・育休・介護休業中でない)

フルタイム(産休・育休・介護休業中である)

パート等（産休・育休・介護休業中でない)

パート等(産休・育休・介護休業中である)

以前は就労、現在は働いてない

今まで就労したことがない

無回答

 

 

母親の就労希望...(ＳＡ) 

母親の就労希望は、「子育てや家事などに専念したい」が今回調査では約３割となっています。 

10.0 15.7 3.0

29.9

53.5

42.5

17.8

18.9 8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

子育てや家事などに専念したい 1年より先

１年以内に就労したい わからない

無回答
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母親の働いていない理由...(ＳＡ) 

母親の働いていない理由は、前回調査に比べて「子育てしながら働ける適当な仕事がないため」がや

や少なくなっているものの、「保育園などの保育サービスが受けられないため」が２割を超えています。 

14.4 3.8 29.2

23.4

46.2

31.2

3.0

0.5 2.4

22.4

20.0

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

保育園などの保育サービスが受けられないため

子育てしながら働ける適当な仕事がないため

自分の知識や能力に合う仕事がないため

子どもを預けて働くことに家族の理解が得られないため

その他 

無回答

 

 

定期的な教育・保育の利用...(ＳＡ) 

定期的な教育・保育の利用は、前回調査に比べて「利用している」がやや多く、約７割となっていま

す。 

61.6

69.7 30.0

38.0

0.4

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

利用している 利用していない 無回答

 

 

利用している「定期的な教育・保育」機関...（ＭＡ） 

利用している「定期的な教育・保育」機関は、今回調査、前回調査ともに全体的に同様の割合となっ

ています。 

1.6

15.8

12.2

1.2

4.4

6.6

4.4

1.1
1.4

1.1 1.3
2.3

7.2

34.2

6.1

1.8

51.1

2.7 0.7

4.4

0.0 0.2
1.2

52.0

35.4

0.0

0.0

20.0

40.0

60.0

認
定
こ
ど
も
園

幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

認
可
保
育
所

小
規
模
保
育
施
設

家
庭
的
保
育

事
業
所
内
保
育
施
設

認
証
保
育
所

そ
の
他
の
認
可
外
保
育

施
設

居
宅
訪
問
型
保
育

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

そ
の
他

無
回
答

%

今回調査

前回調査
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定期的な教育・保育事業を利用していない理由...(ＳＡ) 

定期的な教育・保育事業を利用していない理由は、前回調査に比べて「必要がない」が少なくなって

いる一方、「○歳くらいで預けたい」が多くなっています。 

2.9

0.4

3.6

1.2
2.10.8

3.8

0.0

3.8

23.8

7.9

16.7

38.3

8.3

5.9

1.2

4.0

6.7

13.4

55.3

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

必
要
が
な
い

祖
父
母
や
親
戚
の
人
が
み
て

い
る

友
人
・
知
人
が
み
て
い
る

預
け
た
い
が
、
空
き
が
な
い

預
け
た
い
が
経
済
的
に
利
用

で
き
な
い

預
け
た
い
が
場
所
や
時
間
帯

が
整
わ
な
い

預
け
た
い
が
納
得
い
く
サ
ー

ビ
ス
が
な
い

○
歳
く
ら
い
で
預
け
た
い

そ
の
他

無
回
答

%

今回調査

前回調査

 

 

土曜日の利用希望...(ＳＡ) 

土曜日の利用希望は、前回調査に比べて「ほぼ毎週利用したい」と「月に１～２回は利用したい」が

少なくなっており、今回調査では「利用する必要はない」が６割を超えています。 

63.9

55.4

7.9

9.8

21.8

26.3 8.6

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

 

 

日曜日・祝日の利用希望...(ＳＡ) 

日曜日・祝日の利用希望は、前回調査に比べて「利用する必要はない」がやや多くなっており、７割

を超えています。 

65.6

74.3

3.2

2.4

18.6

13.7 9.6

12.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答
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地域の子育て力を向上させるために有効なこと...(ＭＡ) 

地域の子育て力を向上させるために有効なことは、今回調査、前回調査ともに全体的に同様の割合と

なっています。 

51.3

25.2

4.5

31.6

23.8

2.0

4.7

35.2

26.0

57.9

18.1

34.8
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声
を

掛
け

合
う

関

係
を

つ
く

る
な

ど

専
門

家
に

よ
る

助
言

や
学

習
会

の

開
催

、
地

域
の

子
育

て
ネ

ッ
ト

ワ
ー

ク
の

構
築

支
援

な
ど

そ
の

他

無
回

答

%

今回調査

前回調査

 
 

地域の子育て支援活動への参加...(ＳＡ) 

地域の子育て支援活動への参加は、前回調査に比べて「将来も参加しようとは思わない」が多くなっ

ており、３割を超えています。 

1.7

4.223.3

14.7

56.6

47.3 36.2

15.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

すでに参加／参加したことがある　 参加していないが、参加したい

将来も参加しようとは思わない 無回答
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育児に関する不安や悩み...(ＭＡ) 

育児に関する不安や悩みは、前回調査に比べて「遊ばせ方やしつけに関すること」が多くなっており、

４割を超えています。一方、「区の子育て支援事業などに関する情報が入手しにくいこと」はやや少な

くなっています。 

37.8

33.0

7.8

14.3

3.0

4.7

30.1

17.2

1.7

45.8

22.5

8.9

6.2
7.4

22.2

20.0

35.1

32.7

12.3

10.1

16.2

26.1

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

病
気
や
成
長
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
に
関
す
る
こ
と

遊
ば
せ
方
や
し
つ
け
に
関
す
る

こ
と

子
育
て
が
精
神
的
負
担
に
な
る

こ
と

仕
事
と
子
育
て
の
両
立
に
関
す

る
こ
と

経
済
的
な
負
担
に
関
す
る
こ
と

気
軽
に
相
談
で
き
る
所
が
わ
か

ら
な
い
こ
と

区
の
子
育
て
支
援
事
業
な
ど
に

関
す
る
情
報
が
入
手
し
に
く
い

こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

%

今回調査

前回調査

 

 

情報・相談の場...(ＭＡ) 

情報・相談の場は、前回調査に比べて「母親や父親同士が集い、情報交換できる」がやや多くなって

います。一方、「夜間や日曜でも相談できる」は少なくなっています。 

17.9

45.2

48.9

8.5

5.4

52.2

46.1

22.5

1.9

43.1

49.2

8.9

0.9

24.825.2

5.0

0.0

20.0

40.0

60.0

母
親
や
父
親
同
士
が
集

い
、
情
報
交
換
で
き
る

遊
び
や
し
つ
け
を
教
え
て

く
れ
る

そ
の
場
で
専
門
職
員
に
相

談
で
き
る

家
庭
訪
問
し
て
、
相
談
に

の
っ
て
く
れ
る

夜
間
や
日
曜
で
も
相
談
で

き
る

電
話
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

で
相
談
で
き
る
　
　

そ
の
他

無
回
答

%

今回調査

前回調査
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情報・相談を受ける場...(ＳＡ) 

情報・相談を受ける場は、前回調査に比べて「児童館・区民ひろば」が少なくなっている一方、「保

育園・幼稚園」が多くなっており、５割を超えています。 

6.5

11.7

55.9

30.8

4.2

8.4 37.7

25.3

3.0

5.0

1.7

2.9

3.2

3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

保育園・幼稚園 保健所

児童館・区民ひろば 子ども家庭支援センター

区役所・区民事務所 その他

無回答

 

外出の際気になること...(ＭＡ) 

外出の際気になることは、前回調査に比べて「おむつ替えや授乳できる場所がない」や「雨天に子ど

もを遊ばせる場所がない」、「街並みにゆとりやうるおいがない」、「歩道を自転車が高速で走行する

こと」が多くなっています。 

50.3

14.7

11.6

0.0

12.2

3.6

25.8

24.0

22.6

12.1

4.2

20.7

14.9

9.9

23.7

10.6

13.5

31.1

39.5

41.1

34.1

11.611.4

16.4

0.0

20.0

40.0

60.0

近
所
に
公
園
や
広
場
が
な
い

公
園
の
遊
具
等
が
使
い
に
く
い

お
む
つ
替
え
や
授
乳
で
き
る
場

所
が
な
い

街
中
に
ベ
ン
チ
等
の
休
め
る
場

所
が
な
い

雨
天
に
子
ど
も
を
遊
ば
せ
る
場

所
が
な
い

公
園
に
安
全
面
で
不
安
が
あ
る

歩
道
が
な
い
通
り
で
の
交
通
事

故
の
心
配
　
　

歩
道
の
段
差
、
陳
列
物
、
自
転

車
な
ど

街
並
み
に
ゆ
と
り
や
う
る
お
い

が
な
い

歩
道
を
自
転
車
が
高
速
で
走
行

す
る
こ
と

そ
の
他

無
回
答

%

今回調査

前回調査
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子育てに関する施策や事業...(ＭＡ) 

子育てに関する施策や事業は、前回調査に比べて「休日・夜間診療などの充実」などが少なくなって

います。一方、「健康診査・予防接種等の充実」や「仕事と子育ての両立の支援の充実」、「児童虐待

やいじめなどへの対応強化」などの割合がやや多くなっています。 

53.8

3.0

4.1

15.1

6.5

2.9
2.2

23.5

10.7

6.4
7.0

35.7

6.6

9.6

0.0

2.9
2.3

38.6

50.4

9.0

45.1

49.6

21.8

37.3

6.6

10.0

30.6

21.0

8.6

5.0

35.2

66.8

58.7

21.5

30.2

59.9

53.2

13.1

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

健
康

診
査

・
予

防
接

種
等

の
充

実

休
日

・
夜

間
診

療
な

ど
の

充
実

子
育

て
期

の
生

活
環

境
・

住
環

境
の

整
備

安
心

し
て

遊
べ

る
屋

外
遊

び
場

の
整

備

事
故

や
犯

罪
に

巻
き

込
ま

れ
な

い
環

境

教
育

内
容

や
教

育
環

境
の

充
実

子
ど

も
同

士
の

交
流

・
活

動
の

場
の

整
備

子
育

て
に

か
か

る
経

済
的

負
担

の
軽

減

在
宅

で
子

育
て

へ
の

支
援

の
充

実

配
慮

を
必

要
な

家
庭

へ
の

支
援

の
充

実

 

相
談

支
援

・
情

報
提

供
・

学
習

機
会

の
充

実

仕
事

と
子

育
て

の
両

立
の

支
援

の
充

実
 

企
業

の
子

育
て

支
援

の
取

り
組

み
の

促
進

家
事

・
育

児
へ

の
男

女
共

同
参

画
の

推
進

 

地
域

団
体

・
ネ

ッ
ト

ワ
ー

ク
づ

く
り

支
援

児
童

虐
待

や
い

じ
め

な
ど

へ
の

対
応

強
化

小
中

学
生

が
相

談
で

き
る

場
と

人
の

整
備

そ
の

他

無
回

答

%

今回調査

前回調査
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Ⅱ 小学生保護者 

保護者の就労状況 母親...(ＳＡ) 

母親の就労状況は、前回調査に比べて「フルタイム（除く産休・育休等）」がやや多くなっています。 

30.1

25.6

0.7 29.5

33.5

0.3 31.4

36.4

4.9

0.9

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

フルタイム(除く産休・育休等) フルタイム(含む産休・育休等)

パート等(除く産休・育休等) パート等(含む産休・育休等)

以前は就労、現在は働いてない 今まで就労したことがない

無回答

 

 

保護者の就労状況 父親...(ＳＡ) 

父親の就労状況は、前回調査に比べて「フルタイム（除く産休・育休等）」が少なくなっており、８割

となっています。 

77.2

94.7

0.0

1.2

2.1

0.0

1.2

1.0

0.2

19.5

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

フルタイム(除く産休・育休等) フルタイム(含む産休・育休等)

パート等(除く産休・育休等) パート等(含む産休・育休等)

以前は就労、現在は働いてない 今まで就労したことがない

無回答

 

 

仕事を辞めた理由...(ＳＡ) 

仕事を辞めた理由は、今回調査、前回調査ともに全体的に同様の割合となっています。 

22.9

22.3 41.2 14.9

37.3 10.2

9.5

1.7

0.7

9.7

6.8

13.6 4.7

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

家事や育児の負担が大きくなった 自分で子どもの保育をしたい 

転勤や住宅の購入等による転居 子ども預けることに家族の理解なし

勤務先の環境が未整備 その他

無回答
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学童クラブの現在の利用時間...(ＳＡ) 

学童クラブの現在の利用時間は、前回調査に比べて「希望の時間がある」はほぼ同程度となっている

一方、「現状のままで良い」が少なくなっています。 

47.4

65.3 31.6

30.1

3.1

22.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

現状のままで良い 希望の時間がある 無回答

 

 

学童クラブを利用していない理由...(ＳＡ) 

学童クラブを利用していない理由は、前回調査に比べて「現在、就労していないから」がやや少なく

なっています。 

40.5

5.5

3.5

1.7 2.0

16.6

6.2

1.4
0.9

7.1

3.3

0.5

29.7

0.3

46.4

34.1

0.0

20.0

40.0

60.0

現
在
、
就
労
し
て
い
な
い

か
ら

時
間
の
余
裕
が
な
く
な
っ

た

利
用
時
間
が
希
望
と
合
わ

な
い

距
離
が
遠
く
て
通
え
な
い

利
用
し
て
い
た
が
必
要
な

く
な
っ
た

申
請
し
た
が
利
用
で
き
な

か
っ
た

そ
の
他

無
回
答

%

今回調査

前回調査

 

 

地域の支援...(ＳＡ) 

地域の支援は、今回調査、前回調査ともに全体的に同様の割合となっています。 

46.7

50.0 29.1

27.5 23.5

18.2

2.3

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

感じたことがある 感じたことはない わからない 無回答
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地域の子育て力向上に必要なこと...(ＭＡ) 

地域の子育て力向上に必要なことは、今回調査、前回調査ともに全体的に同様の割合となっていま

す。 

22.2

29.9

21.1

24.5

47.3

12.4

4.0

38.7

17.4

24.3

49.8

58.8

2.7

59.3

2.4

14.9

3.4

25.2

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

子
ど
も
を
持
つ
人
自
身
が
主
体
的
に

行
う
情
報
交
換
や
交
流
・
活
動
な
ど

企
業
や
商
店
街
が
行
う
イ
ベ
ン
ト
開

催
や
施
設
提
供
、
優
待
事
業
な
ど

N

P

O

 

が
行
う
情
報
提
供
、
イ
ベ

ン
ト
開
催
、
子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス

の
提
供
な
ど

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
に
よ
る
さ
ま
ざ
ま
な

子
育
て
支
援
サ
ー
ビ
ス
の
提
供
な
ど

町
内
会
・
自
治
会
等
に
よ
る
お
祭
り

や
イ
ベ
ン
ト
開
催
、
防
犯
活
動
な
ど

隣
り
近
所
の
人
が
子
ど
も
と
顔
見
知

り
に
な
り
、
声
を
掛
け
合
う
関
係
を

つ
く
る
な
ど

専
門
家
に
よ
る
助
言
や
学
習
会
開

催
、
地
域
の
子
育
て
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク

の
構
築
支
援
な
ど

そ
の
他

無
回
答

%

今回調査

前回調査

 

 

地域の子育て支援活動への参加...(ＳＡ) 

地域の子育て支援活動への参加は、前回調査に比べて「将来も参加しようとは思わない」が多くなっ

ており、３割を超えています。 

27.3

28.4 45.4

36.0

23.3

35.5

2.9

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

すでに参加／参加したことがある　

参加していないが、参加したい

将来も参加しようとは思わない

無回答

 
 

情報・相談の場...(ＭＡ) 

情報・相談の場は、今回調査、前回調査ともに全体的に同様の割合となっています。 

 

32.4

43.5

37.5

5.2

17.6

2.9

45.6
44.6

6.9

18.4

28.7

4.9
6.1

24.7

29.2

3.4

0.0

20.0

40.0

60.0

母
親
や
父
親
同
士
が
集
い
、

情
報
交
換
で
き
る

遊
び
や
し
つ
け
を
教
え
て
く

れ
る

そ
の
場
で
専
門
職
員
に
相
談

で
き
る

家
庭
訪
問
し
て
、
相
談
に

の
っ
て
く
れ
る

夜
間
や
日
曜
で
も
相
談
で
き

る

電
話
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で

相
談
で
き
る
　
　

そ
の
他

無
回
答

%

今回調査

前回調査
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情報・相談を受ける場...(ＳＡ) 

情報・相談を受ける場は、前回調査に比べて「小学校」がやや少なくなっています。 

43.8

4.7

29.3

9.2

7.0

2.3

4.7

26.4

7.8

6.1

3.93.9

3.9

47.3

0.0

20.0

40.0

60.0

小
学
校

保
健
所

児
童
館
・
区
民
ひ
ろ

ば
・
子
ど
も
ス
キ
ッ
プ

子
ど
も
家
庭
支
援
セ
ン

タ
ー

区
役
所
・
区
民
事
務
所

そ
の
他

無
回
答

%

今回調査

前回調査

 

 

必要な子育てに関する情報...(ＭＡ) 

必要な子育てに関する情報は、前回調査に比べて全体的に割合が少なくなっており、特に「区の施策

や事業等に関する情報」が少なくなっています。 

12.0

4.4

13.8

2.7

21.8

5.2

12.9

36.0

4.0

11.7

3.9

9.0

24.3

2.9

34.1

11.5

30.2

9.5

3.9

2.5
2.9

4.7

6.0

10.6

1.5

22.1

19.0

9.7

13.2

37.2

27.2

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

子
ど
も
の
病
気
や
発
育
に
関
す

る
情
報

子
ど
も
の
食
事
や
栄
養
に
関
す

る
情
報

遊
ば
せ
方
や
し
つ
け
に
関
す
る

情
報

虐
待
防
止
に
関
す
る
情
報

医
療
機
関
に
関
す
る
情
報

子
育
て
に
関
す
る
相
談
窓
口
の

情
報

保
育
施
設
、
幼
稚
園
等
に
関
す

る
情
報

習
い
事
や
塾
の
情
報

小
学
校
（
区
立
、
私
立
）
に
関

す
る
情
報

子
ど
も
の
進
路
や
進
学
に
関
す

る
情
報

子
ど
も
と
一
緒
に
外
出
で
き
る

場
の
情
報

外
出
先
の
授
乳
・
お
む
つ
替
え

場
の
情
報

区
の
施
策
や
事
業
等
に
関
す
る

情
報

自
宅
で
の
保
育
サ
ー
ビ
ス
に
関

す
る
情
報

親
同
士
の
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
に
関

す
る
情
報

駅
や
歩
道
橋
の
エ
レ
ベ
ー
タ
ー

等
の
情
報

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

%

今回調査

前回調査
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子育てに関する施策や事業...(ＭＡ) 

子育てに関する施策や事業は、前回調査に比べて全体的に割合が少なくなっていますが、「児童虐待

やいじめなどの権利侵害に対する対応の強化」はやや多くなっています。 

17.6

49.7

13.2

50.4

60.0

33.8

5.2

10.5

3.5
2.9

0.8

63.0

20.6

72.6

66.6

33.8

50.8

13.2

24.0

7.3

3.4

4.4

0.3

22.7

41.4

10.1

21.4

6.8

2.9

19.8

14.0
14.2

37.5

5.6

19.8

7.9

1.5

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

母
親
や
乳
幼
児
の
健
康
診
査
・
予
防
接
種
等
の
母

子
健
康
事
業
の
充
実

休
日
・
夜
間
診
療
な
ど
の
小
児
医
療
体
制
の
充
実

子
育
て
期
の
生
活
環
境
・
住
環
境
の
整
備

子
ど
も
が
安
心
し
て
遊
べ
る
公
園
等
の
屋
外
遊
び

場
の
整
備

子
ど
も
が
事
故
や
犯
罪
に
巻
き
込
ま
れ
な
い
環
境

整
備

幼
稚
園
・
小
中
学
校
に
お
け
る
教
育
内
容
や
教
育

環
境
の
充
実

小
学
生
、
中
高
生
が
安
心
し
て
過
ご
せ
る
、
子
ど

も
同
士
の
交
流
・
活
動
の
場
の
整
備

子
育
て
に
関
す
る
手
当
の
充
実
や
子
育
て
に
か
か

る
経
済
的
負
担
の
軽
減

在
宅
で
子
育
て
を
し
て
い
る
家
庭
へ
の
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

障
害
の
あ
る
子
ど
も
や
、
ひ
と
り
親
家
庭
な
ど
へ

の
特
に
配
慮
を
必
要
と
す
る
家
庭
へ
の
支
援
の
充

実

子
育
て
に
関
す
る
相
談
支
援
・
情
報
提
供
・
学
習

機
会
の
充
実

仕
事
と
子
育
て
の
両
立
を
支
援
す
る
保
育
サ
ー
ビ

ス
の
充
実

育
児
休
業
制
度
の
拡
充
、
労
働
時
間
の
短
縮
な
ど

企
業
の
子
育
て
支
援
の
取
り
組
み
の
促
進

家
事
・
育
児
へ
の
男
女
共
同
参
画
の
意
識
づ
く
り

の
推
進

子
育
て
支
援
グ
ル
ー
プ
や
地
域
団
体
な
ど
の
活
動

支
援
、
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
づ
く
り
の
推
進

児
童
虐
待
や
い
じ
め
な
ど
の
権
利
侵
害
に
対
す
る

対
応
の
強
化

小
中
学
生
が
、
学
校
・
児
童
館
・
中
高
生
セ
ン

タ
ー
ジ
ャ
ン
プ
以
外
で
安
心
し
て
相
談
で
き
る
場

と
人
の
整
備

そ
の
他

無
回
答

%

今回調査

前回調査
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Ⅲ 中高生保護者 

保護者の就労状況 母親...(ＳＡ) 

母親の就労状況は、前回調査に比べて「フルタイム（除く産休・育休等）」がやや多くなっています。 

34.0

28.9

0.2 30.5

41.0

0.7 21.9

23.0

4.3 8.4

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

フルタイム(除く産休・育休等) フルタイム(含む産休・育休等)

パート等(除く産休・育休等) パート等(含む産休・育休等)

以前は就労、現在は働いてない 今まで就労したことがない

無回答

 

 

保護者の就労状況 父親...(ＳＡ) 

父親の就労状況は、前回調査に比べて「フルタイム（除く産休・育休等）」が少なくなっています。 

77.2

94.7

19.5

0.0

2.1

1.2

0.0

1.0

1.2

0.2

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

フルタイム(除く産休・育休等) フルタイム(含む産休・育休等)

パート等(除く産休・育休等) パート等(含む産休・育休等)

以前は就労、現在は働いてない 今まで就労したことがない

無回答

 

 

仕事を辞めた理由...（ＳＡ） 

仕事を辞めた理由は、前回調査に比べて「家事や育児の負担が大きくなった」が約10ポイント多くな

っています。 

24.4

14.1

30.7

29.6

11.8

4.2

3.15.5

4.2

22.0

43.7

2.4

2.8

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

家事や育児の負担が大きくなった 自分で子どもの保育をしたい 

転勤や住宅の購入等による転居 子ども預けることに家族の理解なし

勤務先の環境が未整備 その他

無回答
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地域の支援の必要性...（ＳＡ） 

地域の支援が必要だと感じたことがあるかは、今回調査、前回調査ともに全体的に同様の割合となっ

ています。 

44.5

41.7

31.0

32.4

21.4

23.3

3.1

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

感じたことがある 感じたことはない わからない 無回答

 

 

育児に関する不安や悩み...(ＭＡ) 

育児に関する不安や悩みは、前回調査に比べて「あいさつ・服装など生活態度のこと」が少なくなっ

ている一方、「就職のこと」が多くなっています。 

18.3

12.4

26.7

6.2

10.7

2.4

39.0

9.9

19.4

2.9
3.5 3.3

33.6

39.1

54.3

8.3

2.9

4.1
4.0

4.8

16.2

10.1

15.9

38.0

53.9

8.7

18.6

0.0

20.0

40.0

60.0

病
気
や
成
長
に
関
す
る
こ
と

食
事
や
栄
養
の
こ
と

学
習
態
度
や
成
績
の
こ
と

進
学
の
こ
と

就
職
の
こ
と

あ
い
さ
つ
・
服
装
な
ど
生
活

態
度
の
こ
と

子
ど
も
の
異
性
関
係
の
こ
と

子
育
て
が
精
神
的
負
担
に

な
っ
て
い
る
こ
と

仕
事
と
子
育
て
の
両
立
に
関

す
る
こ
と

教
育
費
の
こ
と

気
軽
に
相
談
で
き
る
と
こ
ろ

が
わ
か
ら
な
い
こ
と

区
の
子
育
て
支
援
情
報
が
得

に
く
い
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

%

今回調査

前回調査

 

 

不安や悩みの相談先...(ＭＡ) 

不安や悩みの相談先は、今回調査、前回調査ともに全体的に同様の割合となっています。 

8.8

0.7 0.5

10.2

4.0

1.0 0.6
2.5

3.9
1.9

80.9

1.9

6.0

1.9

6.7
6.2

1.9
0.0

30.3

1.7

55.5
52.9

3.7

82.9

5.4

0.0

21.1

0.4

4.8

10.3

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

身
内

（
親

、
配

偶
者

、

兄
弟

姉
妹

な
ど

）

隣
り

近
所

の
人

職
場

の
人

や
知

人
・

友

人

学
校

の
先

生

児
童

館
の

職
員

ジ
ャ

ン
プ

の
職

員

民
生

委
員

・
児

童
委

員

子
ど

も
家

庭
支

援
セ

ン

タ
ー

の
職

員

病
院

や
診

療
所

の
医

師

保
健

所
の

職
員

専
門

の
カ

ウ
ン

セ
ラ

ー

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
の

育

児
に

関
す

る
Ｈ

Ｐ

Ｓ
Ｎ

Ｓ
の

活
用

そ
の

他

誰
に

も
相

談
し

な
い

 

無
回

答

%

今回調査

前回調査
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情報・相談の場に求めること...(ＭＡ) 

情報・相談の場に求めることは、前回調査に比べて「母親や父親同士が集い、情報交換できる」が多

くなっています。 

24.8

4.7

24.0

1.4

52.8

36.0

6.4

3.3

34.0

51.7

5.4
6.6

23.3

39.7

0.0

20.0

40.0

60.0

母
親
や
父
親
同
士
が
集

い
、
情
報
交
換
で
き
る

そ
の
場
で
専
門
職
員
に

相
談
で
き
る

電
話
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ

ト
で
相
談
で
き
る
　
　

家
庭
訪
問
し
て
、
相
談

に
の
っ
て
く
れ
る

夜
間
や
日
曜
で
も
相
談

で
き
る

そ
の
他

無
回
答

%

今回調査

前回調査

 
 

情報・相談を受ける場...(ＳＡ) 

情報・相談を受ける場は、前回調査に比べて「児童館・区民ひろば・中高生センター」がやや多くな

っています。 

14.3

4.7

16.9

5.4

39.3

5.2

11.2

20.7

4.7

16.1

37.2

6.0

13.8

4.5

0.0

20.0

40.0

60.0

中
学
校

・
高
校

保
健
所

児
童
館

・
区
民
ひ
ろ

ば
・
中
高
生
セ
ン
タ
ー

子
ど
も
家
庭
支
援
セ
ン

タ
ー

区
役
所

・
区
民
事
務
所

そ
の
他

無
回
答

%

今回調査

前回調査

 
 

必要な子育てに関する情報...(ＭＡ) 

必要な子育てに関する情報は、前回調査に比べて「子どもの病気や発育に関する情報」や「子どもの

生活態度に関する情報」が少なくなっています。一方、「引きこもりや不登校に関する情報」などがや

や多くなっています。 

17.6

7.2

2.4

28.5

22.1

12.2

5.3

19.1

16.4

20.2
18.6

11.6

46.9

15.1

9.9

2.7

24.0

2.5

6.0

18.8 17.4

50.0

0.0

20.0

40.0

60.0

子
ど
も
の
病
気
や
発
育

に
関
す
る
情
報

子
ど
も
の
進
路
や
進
学

に
関
す
る
情
報

引
き
こ
も
り
や
不
登
校

に
関
す
る
情
報

い
じ
め
に
関
す
る
情
報

子
ど
も
の
生
活
態
度
に

関
す
る
情
報

子
育
て
に
関
す
る
相
談

窓
口
の
情
報

親
同
士
の
ネ
ッ
ト
ワ
ー

ク
に
関
す
る
情
報

区
の
施
策
や
事
業
等
に

関
す
る
情
報

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

%

今回調査

前回調査
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子育てに関する施策や事業...(ＭＡ) 

子育てに関する施策や事業は、前回調査に比べて全体的に割合が少なくなっていますが、「児童虐待

やいじめなどの権利侵害に対する対応の強化」はやや多くなっています。 

54.0

25.0

4.7

3.3 3.4
2.8

60.5

22.7

49.8

20.9

11.4

8.3

20.0

2.9

46.2

14.7

19.0

43.4

19.5

42.6

10.3

17.1

8.1

4.5

20.9

12.1

21.4

57.0

5.0

22.1

46.5

34.3

4.3

23.8

16.7

1.9

14.7

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

母
親
や
乳
幼
児
の
健
康
診
査
・
予
防
接
種
等
の
母

子
健
康
事
業
の
充
実

休
日
・
夜
間
診
療
な
ど
の
小
児
医
療
体
制
の
充
実

子
育
て
期
の
生
活
環
境
・
住
環
境
の
整
備

子
ど
も
が
安
心
し
て
遊
べ
る
公
園
等
の
屋
外
遊
び

場
の
整
備

子
ど
も
が
事
故
や
犯
罪
に
巻
き
込
ま
れ
な
い
環
境

整
備

幼
稚
園
・
小
中
学
校
に
お
け
る
教
育
内
容
や
教
育

環
境
の
充
実

小
学
生
、
中
高
生
が
安
心
し
て
過
ご
せ
る
、
子
ど

も
同
士
の
交
流
・
活
動
の
場
の
整
備

子
育
て
に
関
す
る
手
当
の
充
実
や
子
育
て
に
か
か

る
経
済
的
負
担
の
軽
減

在
宅
で
子
育
て
を
し
て
い
る
家
庭
へ
の
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

障
害
の
あ
る
子
ど
も
や
、
ひ
と
り
親
家
庭
な
ど
へ

の
特
に
配
慮
を
必
要
と
す
る
家
庭
へ
の
支
援
の
充

実

子
育
て
に
関
す
る
相
談
支
援
・
情
報
提
供
・
学
習

機
会
の
充
実

仕
事
と
子
育
て
の
両
立
を
支
援
す
る
保
育
サ
ー
ビ

ス
の
充
実

育
児
休
業
制
度
の
拡
充
、
労
働
時
間
の
短
縮
な
ど

企
業
の
子
育
て
支
援
の
取
り
組
み
の
促
進

家
事
・
育
児
へ
の
男
女
共
同
参
画
の
意
識
づ
く
り

の
推
進

子
育
て
支
援
グ
ル
ー
プ
や
地
域
団
体
な
ど
の
活
動

支
援
、
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
づ
く
り
の
推
進

児
童
虐
待
や
い
じ
め
な
ど
の
権
利
侵
害
に
対
す
る

対
応
の
強
化

小
中
学
生
が
、
学
校
・
児
童
館
・
中
高
生
セ
ン

タ
ー
ジ
ャ
ン
プ
以
外
で
安
心
し
て
相
談
で
き
る
場

と
人
の
整
備

そ
の
他

無
回
答

%

今回調査

前回調査
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Ⅳ 小学生本人 

友達との遊び ア．平日...(ＳＡ) 

平日の友達との遊びの状況は、前回調査に比べて「遊ばない」が多くなっており、３割を超えていま

す。 

40.2 22.9

33.9 15.9 16.2

15.8

30.9

17.7

3.0

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

週に１～２日遊ぶ　　 週に３～４日遊ぶ

ほとんど毎日遊ぶ　 遊ばない

無回答

 

 

遊ぶ内容...(ＭＡ) 

遊ぶ内容は、前回調査に比べて全体的に割合が少なくなっており、特に「スポーツなど体を動かすこ

と」が少なくなっています。 

45.9

25.9

6.3
4.5

11.4

39.6

23.1

5.7

54.4

1.9

51.9

7.1

4.9

12.4

40.2

68.8

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

ス
ポ

ー
ツ

な
ど

体
を

動

か
す

こ
と

友
だ

ち
と

お
し

ゃ
べ

り

す
る

こ
と

ま
ん

が
や

本
、

雑
誌

を

読
む

こ
と

 

テ
レ

ビ
や

ビ
デ

オ
（

Ｄ

Ｖ
Ｄ

）
を

見
る

こ
と

ゲ
ー

ム
を

す
る

こ
と

パ
ソ

コ
ン

や
イ

ン
タ

ー

ネ
ッ

ト
を

見
る

こ
と

そ
の

他

無
回

答

%

今回調査

前回調査

 

 

平日のテレビやビデオ...(ＳＡ) 

平日のテレビやビデオは、前回調査に比べて「1時間～2時間の間」がやや多くなっています。 

4.9 18.4

7.2 15.9 34.5

30.5

20.7

21.8

13.5

18.4 3.8

6.9

2.3

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

30分より短い ３0分～1時間の間 1時間～2時間の間

2時間～3時間の間 3時間より長い ほとんど見ない

無回答
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平日のゲームやメール...(ＳＡ) 

平日のゲームやメールは、前回調査に比べて「2時間～3時間の間」がやや少なくなっています。 

16.9 25.2

16.5 26.1 18.3

18.0

8.1

11.3

3.6

1.5

25.6

24.6

1.5

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

30分より短い ３0分～1時間の間 1時間～2時間の間

2時間～3時間の間 3時間より長い ほとんど遊ばない

無回答

 

 

インターネットの利用...(ＳＡ) 

インターネットの利用は、前回調査に比べて「ほとんど毎日、使っている」や「ときどき使っている」

が多くなっています。 

16.2 38.0

24.6 39.6

22.6

16.2

7.9

9.6

13.2

6.9
3.0

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

ほとんど毎日、使っている 

ときどき使っている

何回か使ったことがある　　　　　　　　　　

ほとんど使ったことがない

使ったことがない

無回答

 

 

専用の携帯電話の有無...(ＳＡ) 

専用の携帯電話の有無は、前回調査に比べて「持っている」がやや多くなっており、５割を超えてい

ます。 

45.5 34.2

50.5 36.3 10.2

18.8

3.0

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

持っている 持っていないが欲しい 

持っておらず欲しいとは思わない 無回答
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携帯電話の使用頻度【電話】...(ＳＡ) 

携帯電話の電話の使用頻度は、今回調査、前回調査ともに全体的に同様の割合となっています。 

38.0 32.2

36.9 34.5 23.2

24.8

5.4

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

毎日使う 週に2回か3回くらい使う

ほとんど使わない 無回答

 

 

携帯電話の使用頻度【メール】...(ＳＡ) 

携帯電話のメールの使用頻度は、前回調査に比べて「メールはほとんどしない」がやや多くなってお

り、３割を超えています。 

0.0

0.0

5.0

1.2

25.6

28.9

29.8

31.4

34.5

28.9 5.8

8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

毎日100通よりも多く、送ったり受け取ったりする

毎日10～100通くらいを、送ったり受け取ったりする

毎日1～10通くらいを、送ったり受け取ったりする

週に2～3通くらいを、送ったり受け取ったりする

メールはほとんどしない

無回答

 

 

家族との会話...（ＳＡ) 

家族との会話は、前回調査に比べて「よく話をする」が多くなっています。 

50.0 38.3

57.1 32.7 7.8

10.2

2.4

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

よく話をする たまに話をする あまり話をしない 無回答

 

 

学校は楽しい...(ＳＡ) 

学校は楽しいかは、前回調査に比べて「とても楽しい」がやや少なくなっており、「あまり楽しくな

い」が１割を超えています。 

50.0 38.7

42.9 43.5

7.5

10.2

3.0

2.7

0.8

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

とても楽しい 楽しい あまり楽しくない 楽しくない 無回答
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学校に行きたくない...(ＳＡ) 

学校に行きたくないかは、今回調査、前回調査ともに全体的に同様の割合となっています。 

8.6 32.0

6.3 34.5 28.8

29.7

29.7

28.2

0.6

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

よくある たまにある ほとんどない まったくない 無回答

 

 

悩みや困っていること...(ＭＡ) 

悩みや困っていることは、前回調査に比べて全体的に割合が少なくなっていますが、「勉強のこと」

がやや多くなっています。 

3.6

18.0

3.8

46.2

1.1

10.8

2.1

44.4

4.5

17.1

19.2

12.0

3.3

6.6

24.6

12.4

4.1
3.0

13.5

7.1

22.6

24.1

0.0

20.0

40.0

60.0

勉
強

の
こ

と

進
路

や
進

学
、

将
来

の
こ

と

 

友
だ

ち
と

の
こ

と

い
じ

め
ら

れ
た

り
す

る
こ

と

家
族

の
こ

と

ボ
ー

イ
フ

レ
ン

ド
や

ガ
ー

ル
フ

レ
ン

ド
の

こ
と

顔
や

体
型

な
ど

の
こ

と
 

性
格

や
く

せ
の

こ
と

そ
の

他

特
に

悩
ん

で
い

る
こ

と
や

困
っ

て
い

る
こ

と
は

な
い

 
 

 
 

無
回

答

%

今回調査

前回調査

 
 

悩みや困っていることの相談先...(ＭＡ) 

悩みや困っていることの相談先は、今回調査、前回調査ともに全体的に同様の割合となっていますが、

「だれにも相談しない」がやや多くなっています。 

35.1

9.8

1.5
2.3

12.0

2.6

26.7

15.3

0.9

3.0

76.0

9.6

1.5

12.9

0.6

19.5

2.7

28.9

72.9

12.8

1.1

19.5

35.7

5.6

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

お
父

さ
ん

お
母

さ
ん

お
じ

い
さ

ん
、

お
ば

あ
さ

ん

兄
弟

・
姉

妹

 

友
だ

ち

学
校

の
先

生

学
校

の
ス

ク
ー

ル
カ

ウ
ン

セ

ラ
ー

塾
や

習
い

事
の

先
生

 

子
ど

も
ス

キ
ッ

プ
や

児
童

館
な

ど
の

先
生

や
指

導
員

そ
の

他

だ
れ

に
も

相
談

し
な

い
 

無
回

答

%

今回調査

前回調査
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この１年間に参加した活動...(ＭＡ) 

この1年間に参加した活動は、前回調査に比べて全体的に割合が少なくなっていますが、「ラジオ体

操」や「ボーイスカウト・ガールスカウトなどの活動」、「参加したことはない」がやや多くなってい

ます。 

26.1

74.1

4.1

12.4

2.63.0

15.9

12.6

0.9

72.7

9.0

18.0

1.5

13.8

40.5

22.6

28.2

19.2

1.1

18.4

12.8

37.6

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

ラ
ジ

オ
体

操

町
会

や
育

成
委

員
会

の
運

動
会

地
域

の
祭

り
・

盆
踊

り

 

キ
ャ

ン
プ

な
ど

の
野

外
活

動

ス
ポ

ー
ツ

大
会

や
ス

ポ
ー

ツ
教

室

地
域

の
ス

ポ
ー

ツ
チ

ー
ム

で
の

活
動

ボ
ー

イ
ス

カ
ウ

ト
・

ガ
ー

ル
ス

カ
ウ

ト
な

ど
の

活
動

地
域

の
掃

除
、

ご
み

拾
い

、
美

化
活

動
、

老
人

ホ
ー

ム
の

訪
問

な
ど

の
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
活

動

そ
の

他

参
加

し
た

こ
と

は
な

い

無
回

答

%

今回調査

前回調査

 

 

子どもの権利に関する条例...(ＳＡ) 

子どもの権利に関する条例は、今回調査、前回調査ともに全体的に同様の割合となっていますが、

「名前を聞いたことがない／知らない」がやや多くなっています。 

1.1

0.3

3.0

3.3

3.3

4.5

14.7

16.5

78.1

73.3
1.5

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

内容をよく知っている　

内容をだいたい知っている

内容を少し知っている

名前は聞いたことがあるが、内容は知らない

名前を聞いたことがない／知らない

無回答

 

 

豊島区が好き...(ＳＡ) 

豊島区が好きかは、今回調査、前回調査ともに全体的に同様の割合となっています。 

48.1 43.6

49.8 43.8 5.1

4.5

1.2

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

好き どちらかといえば好き あまり好きではない 無回答
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豊島区に住み続けたい...(ＳＡ) 

豊島区に住み続けたいかは、前回調査に比べて「わからない」が少なくなっており、「住み続けたい」

が多くなっています。 

32.0 13.9

38.4 14.7

53.8

46.5

0.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

住み続けたい ほかに移りたい わからない 無回答
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Ⅴ 中高生本人 

学校のクラブ活動の参加...(ＳＡ) 

学校のクラブ活動の参加状況は、前回調査に比べて「参加している」がやや少なくなっています。 

73.1 26.0

6.069.9 24.1

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

参加している 参加していない 無回答

 

 

遊ぶ内容...(ＭＡ) 

遊ぶ内容は、前回調査に比べて全体的に割合が少なくなっていますが、「カラオケやゲームセンター

に行くこと」がやや多くなっています。 

29.3

20.0

3.0

5.5

3.4

25.8

6.0

4.3

34.2

58.1

9.1
7.8

6.0

3.7

36.7

28.0

58.3

13.1

42.2

11.0

32.1

28.0

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

ス
ポ
ー
ツ
な
ど
体
を
動
か
す

こ
と

友
だ
ち
と
お
し
ゃ
べ
り
す
る

こ
と

ま
ん
が
や
本
、
雑
誌
を
読
む

こ
と

テ
レ
ビ
や
ビ
デ
オ
（
Ｄ
Ｖ

Ｄ
）
を
見
る
こ
と

ゲ
ー
ム
を
す
る
こ
と

パ
ソ
コ
ン
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ

ト
を
見
る
こ
と

お
店
を
見
た
り
、
買
い
物
す

る
こ
と

カ
ラ
オ
ケ
や
ゲ
ー
ム
セ
ン

タ
ー
に
行
く
こ
と

楽
器
の
演
奏
や
音
楽
の
鑑

賞
、
歌
う
こ
と

そ
の
他

無
回
答

%

今回調査

前回調査

 

 

学習塾や習い事 ア．学習塾【現在】...(ＳＡ) 

学習塾への通いの状況は、前回調査に比べて、週に１回以上学習塾に通っている割合がやや少なくな

っています。 

10.8 19.7

9.3

11.0

8.7

7.6

44.1

47.7

10.511.5 15.9

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

週に１回 週に２回

週に３回 週に４回より多い

通っていない（通いたいとは思わない） 無回答
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学習塾や習い事 イ．習い事【現在】...(ＳＡ) 

習い事への通いの状況は、前回調査に比べて「通っていない（通いたいとは思わない）」がやや少なく

なっています。 

18.8 5.5

56.1

64.0

12.6

6.2

17.3 7.2

3.5

3.0

3.3

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

週に１回 週に２回

週に３回 週に４回より多い

通っていない（通いたいとは思わない） 無回答

 

 

平日のテレビやビデオ...(ＳＡ) 

平日のテレビやビデオの視聴時間は、前回調査に比べて、「30分～１時間」がやや多くなっていま

す。 

16.1

31.5

33.5

21.2

26.1

16.9

16.1

2.8

4.1

19.4 5.8

3.9

1.6

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

30分未満 30分～1時間 1時間～2時間 2時間～3時間

3時間以上 ほとんど見ない 無回答

 

 

平日のゲームやメール...(ＳＡ) 

平日のゲームやメールの実施時間は、前回調査に比べて「３時間以上」との回答が多く、「ほとんど

遊ばない」が少なくなっています。 

15.6 20.6

23.3

18.6

15.0

16.1

18.1

11.0

7.6

17.0

13.0 21.9

1.1

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

30分未満 30分～1時間 1時間～2時間

2時間～3時間 3時間以上 ほとんど遊ばない

無回答

 

 

インターネットの利用...(ＳＡ) 

インターネットの利用状況は、前回調査と比べて「ほとんど毎日、使っている」が多くなっており、

７割弱を占めています。 

53.4 35.1

4.9

4.1

4.968.3 19.2

3.9

2.7

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

ほとんど毎日、使っている ときどき使っている

何回か使ったことがある　　　　　　　　　　 ほとんど使ったことがない

無回答
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専用の携帯電話の有無...(ＳＡ) 

専用の携帯電話の有無は、前回調査と比べて「持っていないが欲しい」がやや多くなっています。 

83.5 9.9

5.6

5.0

77.7 13.4

1.6

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

持っている 持っていないが欲しい 持っておらず欲しいとは思わない 無回答

 

 

携帯電話の使用頻度【電話】...(ＳＡ) 

携帯電話の電話機能の使用頻度は、前回調査と比べて「毎日使う」が多く、４割強となっています。 

37.9 26.6

37.0

34.3

43.5 17.3

1.1

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

毎日使う 週に2回か3回くらい使う ほとんど使わない 無回答

 

 

帰宅時の家の状況...(ＳＡ) 

帰宅時の家の状況は、前回調査に比べて「ほとんどいる」や「ときどきいる」がやや少なくなってお

り、「ほとんどいない」がやや多くなっています。 

64.4 23.2

16.1

11.0

61.2 20.8

1.4

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

ほとんどいる ときどきいる ほとんどいない 無回答

 

 

家族との会話...(ＳＡ) 

家族との会話の状況は、前回調査と比べて「よく話をする」が多く、５割弱となっています。 

43.8 42.7

12.4

12.2

49.9 35.7

1.4

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

よく話をする たまに話をする あまり話をしない 無回答
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家庭で話す時間...(ＳＡ) 

家庭で話す時間は、前回調査と比べて「30分未満」がやや少なく、「30分～１時間」がやや多くな

っています。 

21.3 38.3

21.6

22.9

18.415.9 44.1

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

30分未満 30分～1時間 1時間～2時間 無回答

 

 

学校や仕事は楽しい...(ＳＡ) 

学校や仕事の状況は、前回調査と比べて「あまり楽しくない」がやや少なくなっています。 

36.2 47.0

8.2

12.4

39.6 47.2

3.9

3.9

0.5

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

とても楽しい 楽しい あまり楽しくない 楽しくない 無回答

 

 

学校や仕事に行きたくない...(ＳＡ) 

学校や仕事に行きたくないかは、前回調査と比べて「まったくない」がやや多くなっており、２割を

超えています。 

10.1 49.3

27.4

24.1

20.2

16.3

12.8 39.0
0.6

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

よくある たまにある ほとんどない まったくない 無回答
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悩みや困っていること...(ＭＡ) 

悩みや困っていることは、今回調査、前回調査ともに全体的に同様の割合となっていますが、「友だ

ちとの人間関係」がやや少なくなっています。 

1.2

51.6

15.8

13.1

2.8

20.2

50.9

19.6

15.7

3.7

1.4

52.0

22.7

3.7

12.4

5.4

13.4

3.7

48.2

2.1

25.2

15.8

4.13.7 4.1
3.0

0.0

20.0

40.0

60.0

勉
強

の
こ

と

仕
事

の
こ

と
 

進
路

・
進

学
、

将
来

の
こ

と

友
だ

ち
と

の
人

間
関

係

い
じ

め
ら

れ
た

り
す

る
こ

と

家
族

の
こ

と

お
金

や
経

済
的

な
こ

と

異
性

の
こ

と

顔
や

体
型

な
ど

の
こ

と

性
格

や
癖

の
こ

と

そ
の

他

特
に

悩
み

や
不

安
は

な
い

無
回

答

%

今回調査

前回調査

 
 

この１年間に参加した活動...(ＭＡ) 

この1年間に参加した活動は、前回調査と比べて「地域の祭り・盆踊り」が少なくなっているほか、

「参加したことはない」が多くなっています。 

5.2

3.0

39.9

3.4

8.0

0.2

1.7
0.8

40.8

2.5

48.7

8.7

2.3

0.5

6.4

2.3

9.69.9

47.7

4.1

0.0

20.0

40.0

60.0

町
会
や
育
成
委
員
会
の
運

動
会

地
域
の
祭
り

・
盆
踊
り

地
域
主
催
の
キ
ャ
ン
プ
な

ど
の
野
外
活
動

ス
ポ
ー
ツ
大
会
や
ス
ポ
ー

ツ
教
室

地
域
の
ス
ポ
ー
ツ
チ
ー
ム

で
の
活
動

ボ
ー
イ
ス
カ
ウ
ト
、
ガ
ー

ル
ス
カ
ウ
ト
等
の
活
動

地
域
の
掃
除
、
ご
み
拾

い
、
美
化
活
動
、
老
人

ホ
ー
ム
の
訪
問
な
ど
の
ボ

ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動

そ
の
他

参
加
し
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

%

今回調査

前回調査

 
 

中高生センターを利用しない理由...(ＭＡ) 

中高生センターを利用しない理由は、前回調査と比べて「知らなかったから」が少なくなっており、

４割程度となっています。 

21.0

2.3 2.1 1.3

20.6
17.9

21.0

2.73.3

44.3

2.7

8.2

14.8

77.7

20.3

16.4 16.4

9.1

1.8

13.5

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

場
所
が
不
便
、
家
か
ら

遠
い

開
館
日
や
開
館
時
間
の

都
合
が
悪
い
か
ら

使
い
た
い
設
備
が
な
い

か
ら

知
っ
て
い
る
人
が
い
な

い
と
行
き
に
く
い
か
ら

興
味
が
な
い
か
ら

忙
し
く
て
行
く
時
間
が

な
い
か
ら

特
に
必
要
な
い

知
ら
な
か
っ
た
か
ら

そ
の
他

無
回
答

%

今回調査

前回調査
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子どもの権利に関する条例...(ＳＡ) 

子どもの権利に関する条例は、前回調査と比べて「名前を聞いたことがない／知らない」が多くなっ

ており、６割を超えています。 

6.0

8.3

22.3

27.8

66.8

57.1

0.7

0.6

3.2

2.5

3.0

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

内容をよく知っている

内容をだいたい知っている

内容を少し知っている

名前は聞いたことがあるが、内容は知らない

名前を聞いたことがない／知らない

無回答

 
 

豊島区が好き...(ＳＡ) 

豊島区が好きかは、前回調査と比べて「どちらかといえば好き」が多くなっています。 

37.8 48.4

6.2

8.0

37.1 54.6

1.2

2.8

3.0

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

好き どちらかといえば好き あまり好きではない きらい 無回答

 
 

豊島区に住み続けたい...(ＳＡ) 

豊島区に住み続けたいかは、前回調査と比べて「わからない」が少なくなっている一方、「住み続け

たい」が多く、４割近くとなっています。 

26.1 14.2

46.4

57.1

38.6 14.2

2.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

前回調査

住み続けたい ほかに移りたい わからない 無回答

 
 

 

 


